



A'

TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'
ENGEDELMÉVEL.



32.

Költ Bétsben, Mind-Szent-Havának (Októbernek)
17-dik napján, 1794-dik Elztendőben.

Hadi Környülállások.

Gróf Clerfayt' Tudósításai.

Octob. 2-dik napján, mihelyt világosodni kezdett: meg-támadta az ellenség, *Werneck* F. M. L. unkat, *Effeltnél* és *Rattennél*, tizennyóltz ezer Emberrel; Gen. *Kráyt*, *Jülichnél*, és *Linnichnél*, harmintz ezerrel; Seregünknek dereka ellen, melly, *Nieder-Zierennél* állott, hat ezer emberét indította; *Latour* F. M. L. ellen olly seregjét, mellynek száma, a' 35 és 40 ezer között volt; Gróf *Hadik* ellen, *Nidecken* fe-

K k

lé, közel hat ezer főből állott tsapatját. Mivel Seregünk' derekát nem olly erőben támadták meg a' Frantziák: mint annak egyéb Osztályait: ez okonn annyi népet küldött Gróf *Clerfayt*, *Kráy* és *Latour* Generálisoknak segítségjekre, a' mennyi nélkül maga el-lehetett: mindazáltal, még így is sokkal kisebb erővel vóltak említett Generálisaink: mint az ellenség. Gróf *Clerfayt*, meg-jelent személylesen, mind *Jülich*ben, mind *Düren*ben, hogy inkább meg-győződhessen felőle: minémü számmal légyenek a' Frantziák? — Előlvígyázóink, együtt a' segítségjekkel, visszanyomódtak a' *Roer* (*Rur*) vízének jobb partjára: 's egy igen feles-számú frantzia Sereg-osztály, által-szállott a' tsekély víz-en. Ez a' Sereg-osztály igyekezett *Hadik* Generálist, külön szorítani *Latour* F. M. L. tól; és ennek (t. i. F. M. L. *Latour*-nak) bal-szárnyát el-keríteni. Más frantzia Korpus, ugyan azon időben, igen tüzesen meg-támadta *Ott* Generálist *Düren*nél; más ismét, *Düren*nek jobb oldala felől el-foglalta *Bilgersdorf*ot, 's által-nyomúlt a' *Roer*-en. Látván Gróf *Clerfayt*, hogy *Latour* F. M. L. Korpusának bal-szárnya, nagy veszedelemnek vagyon ki-téve: parantsolatot adott, hogy *Flodorffon* és *Erkelinsen* által, *Grevenbroich*hez vegye útját a' F. M. L.: maga pedig Gróf *Clerfayt*, az *Erfft* vize megé vonta Népét. — *Werneck* F. M.

L. ot, *Flodorf*nál is meg-támadta még az ellenség, 's szüntelen háborgatta *Grevenbroichig*: de, szándékja szerént való kárt nem tehetett néki. Tsak hamar azután, hogy a' F. M. L., *Grevenbroich*hoz érkezett: újra szerentsét próbáltak ellene a' Frantziák: de, ekkor se' boldogúlhattak. *Grevenbroichtól* mindazáltal el-indúlt, Oct. 3-dik és 4-dik napjai között való éjtszakai F. M. L. *Latour*, és 4-diken *Kolóniához* érkezett: valamint szintén Gróf *Clerfayt* is. Gróf *Nauendorf* Generális, olly parantsolatot vett, hogy *Kaiserseschnél* álló *Melas* F. M. L. jobb szárnyának védelmére, a' hegyen maradjon.

„Oct. 5-dikén délután, tüzessen meg-támadta Előlvígyázóinkat az ellenség: de, minden különös foganat nélkül: éjtszaka pedig, jobb Szárnyunk' Forposztjai ellen mutogatta magát: de tsak messziről.“

„Octobernek 5-dik és 6-dik napjai' között való éjtszakai, által szállott Gr. *Klerfé*, *Kolóniánál* a' *Raján* — 6-dikon, *Mühlheim* megett telepedett meg.“

„Ts. K. Generális Báró *Kerpen*, a' ki, *Rüremöndből*, *Düsseldorf*-ba vitte által a' kormányozása alatt lévő Katonaságot, olly Jelentését útasította Gr. *Clerfaythez*, Oct. 7-dikén: hogy az előtt való nap' el-kezdették a' Frantziák, estvéli 9 órakor, tüzes golyóbisokkal és haubitz-gránátokkal lövöldözni *Düsseldorf* Városát, 's meg nem

szüntek éjfélt utáni két óráig: melly tüze-
jössék által, meg-gyújtották a' Palatinátusi
Választó-Hertzegnek (Elektornak) palotá-
ját; ló-oskoláját; és sok Polgároknak há-
zaikat. Vévén ezen Tudósítást Gr. *Cler-
fayt*, parantsolt mindjárt *Werneck* F. M.
L. nak, hogy *Mehrheim* és *Düsseldorf* köz-
zé slessen négy Batalionokkal, 's tíz Svá-
dronokkal, és ha a' szükség úgy hozándja
magával, haladék nélkül való segedelmére
legyen *Kerpen* Generálnak. "

" Hadi-tármester Gr. *Wallis*nak, 3-dik
Octoberi Tudósítása szerént, más napra
(4-dikre) kellett el-érkezni, *Acqui* Váro-
sánál lévő táborunkba, azon két *Reisky*
Bat. oknak, mellyek, *Mondovinál* marad-
tak vala. Még Oct. 3-dikán, *Riviera di*
ponente nevezetű vidéken tartózkodott az
ellenség; tsupán *Vadonál* lévő tanyáit erős-
sebbítette még két ezer Emberekkel, a' kik,
résszerént *Savonából*; résszerént *Finaleból*
nyomúltak elébb. — A' *Ceva* ellenében
tanyázó *Frantziák*, se' nem nevelték, *Or-
meanál*, *Calissainál*, és *Bardincttonál* ál-
ló Osztályaiknak számát: se' semmi moz-
dulást nem tettek *Ceva* felé.

A' *Höhenlohei* örökös Hertzegnek győ-
zedelmes verekedését környüllállásosan elől-
adó hosszas Tudósítás, melly költ Sept.
4-dikén, és a' mellyet *Albert* Hertzeg, ma-
ga-valóságában küldött *Bétsbe*, Ts. K.
Oberster Hg Würtemberg által, több eze-

rekre teszi, meg-határozás nélkül a' hartzban meg hóltt, és sebet kapott Frantziák' számát. Fogságba estek közülök száz Tisztek, és három ezer Al-tisztek 's Köz emberek. Nyert tőlök egyesültt Seregünk: három zászlókat, négy ágyúkat, és hét munitziós szekereket: 's a' mi kenyér-sütéshez való készületeit találta vala még az ellenségnek *Lauternben*: azokat, egészen össze-rontotta. — — Ts. K.; *Prussziai*; *Palatinátusi*; *Baváriai*, és *Hassziai* Katonaságokból egyesültt egész diadalmas serege a' *Hohenlohei* örökös Hertzegnek', három Tiszteket; öt Al-tiszteket; és száz négy Köz-embereket vesztett összeséggel: sebbe estek pedig közülök: nyóltz Tisztek; kilentz Al-tisztek; és kétfőz-hetvenkét Köz-emberek.

Mannheimből Oct. 9-dikén: — „Tegnap, estvéli tizenegy óra tájban, fel-kerekedtek *Rhéebach* mellől, tíz és tizenkét ezer között lévő számú gyalog és lovas Frantziák, két tsapatokban, sok ágyúkkal. Éjféli-utáni három órakor meg-támadták Ts. K. Generális *Benyovszki*' Korpusának Elöl-vígyázóit, a' melly Korpus, egy részét teszi, a' *Hohenlohei* örökös Hg' vezérlése alatt lévő egyesült Seregnek. Reggeli hat órától fogva kilentz óráig, szakadatlanúl tartott az ágyúzás, *Frankenthal* és *Epstein* környékein, a' hol bévagnak sántzolva a' Ts. K. iak. Tized-

fél óraker vissza-indúltak a' Frantziák, *Rhée-bach* megé: a' honnan jöttek vólt. Még eddig nem tudunk többet ezen rörténet-ről. “

Moguntziából Oct. 7-dikén: — „Felles-számú ágyúk érkeztek ide, *Frankfurtból*, *Würzburgból*, és *Anspachból*. Két Kompania Ts. K. Ártillérístákat is várunk ide, nagy ágyúkkal. Fejedelmünk, újra öt ezerig való Katonaságot szedet.

Nagy-Britanniából —

A' nagy hajós-sereget el-vitte Lord *Howe*, egésszen a' *Bresti* (frantzia). Ki-kötő-hely eleibe: de, vissza-érkezett onnan 22-dik Sept. ben, *Angliának Torbayi* Ki-kötő-helyébe: mivel nagy károkat okozott a' szélvész, hajóiban. Egy nevezetesen, a' velle vóltt segítő *Portugallus* hajók közül, úgy meg-romlott; hogy vonó-kötelek által kellett azt vissza-vinni.

Londonból Sept. 23-dikán: — „Egy-néhány *Spanyol* hadi hajóknak óltalmok alatt, száz-hetven kereskedő hajóink indúltak *Spanyol-Országba*, 's a' Közép-tengerre. Ezekből egy, — *Sara* nevezetű — vissza-érkezett hozzánk, 's azt beszéllik a' rajta lévők, hogy említett kereskedő hajóinknak leg-nagyobb részével együtt, őket is el-fogta vala egy frantzia hajós-sereg-osztály, melly, tíz hadi hajókból állott: hanem ök még is, alkalmatosságot kaptak, az ellenség' kezéből való ki-menekedésre.

Spanyol-Országból. —

Alava Tartományában, mellynek egy részét el-foglalták a' Frantziák, *Elgoibar*, *Alzola*, és *Mendaco* nevű Helyeknek lakosaik, a' midőn látták volna, hogy őket is tzélba vette az ellenség: egybe-gyültek Aug. 26-dikán; elő-nyomúltak *Azcoitiáig*: el-foglalták ott az ellenség' fegyvertárját, mellyet ez, Spanyol fegyverekből rakott össze; mentek annakutánna a' *Loyolai Szánktuáriumig*, mellyet, hasonlóképpen magáévá tett vala már az ellenség, *Szent-Ignázt'* képével, egy valóságos újjával, és sok templomi drágaságokkal egyetemben; bé-vágták a' Szánktuárium' ajtaját, ki-hordták belőlle nagy siettséggel a' szentségeket és drágaságokat, szekerekre rakták, 's hátra-küldötték. Midőn éppen az utolsó szekér is meg-indúlt vala már: érkeztek a' Frantziák: de a' fegyveres Spanyol-nép bátran ellenek állott, 's vissza is verte őket végtére. A' melly Helyeken, által vivődtek a' Szentségek és Drágaságok, *Vitoriáig*, melly, Fő-Városa a' Tartománynak: mindenütt csoportosan állottak azok mellé a' lakosok, kísézőkül. Hírt vévén a' Király ezen történetről, parantsolt mindjárt, hogy a' vissza nyertt ereklyék és kintsek *St. Ildefonsóba* vivődjenek, a' minthogy el is szállítódtak oda, nagy protzezzzióval, és pompás tzeremóniával, 's ki-tétettek az Udvari Templomban. A'

Királyi Familia mindjárt ott lett *St. Ildes* óban: és a' Király, kéz-tsókolásra bortsátotta azon személyeket, a' kik, *Vitoriatól* fogva valának kísérei a' szent kintsnek. Más nap, *Innepi-ájtatosság* tartatott az *Ereklyéknek* tífzeteletére, mellyek eránt olly parantsolatot adott ki továbbá a' Király, hogy a' *Sereghez* kell vinni azokat, hadd buzdúillyon a' fegyveres nép még inkább, a' *Vallásnak*, *Státusnak*, és *Királynak* óltalmazására. “

„ Különös *Törvényt*, és büntetéseket szabott a' *Spanyól Király*, azok ellen, kik, az ő *Országában*, a' *Királyi Felség* eránt tartozott hívségét és engedelmességét igyekeznek rontani. “

„ Hét millió *Real* hadi-adót kíván a' (*Spanyol*) *Király* a' *Papságtól*; a' *Státus-Tanátsnak* minden *Tagjaitól*, százból húszötöt; az ollyatén *polgári Tífztviselőktől* pedig, a' kik, *nyóltz-száz Ducadonál* több fizetést szednek esztendőnként, százból négyet.

Barcellonából *Sept. 16-dikán*: — „ *Aragóniai Seregünk*' *Vezére* *H. Castelfranco* bé-rontott ezen *Hónapnak* negyedikén a' *Frantziák*' földjökre, elégettetett ott, többet száz faluknál, 's valamennyi *Fr. ákat* talált, mind le-öldöstette. — A' *Biscaliaiak*, *Villareal*, és *Aumela* mellett, résszerént más *Világra* küldöttek, résszerént el-fogtak egy *Frantzia Sereg-ész-*

tályt. — *Északi-Amerikából* egy hajó-seregünk érkezett a' *Cadixi* Ki-kötő-helybe. Sok egyéb drágaságokon kívül, tizenegyedfél millió tallért tevő kész pénzt is hozott.

Olasz - Országból. —

Az Anglusoknak Tengeri Fő - Vezérek Lord *Hood*, és *Hotham* Vitzeadmirális, magok is rajtok voltak azon két első-nagyságú Anglus hajókon, mellyeknek, a' *Genuai* Ki-kötő-helybe lett bé-meneteljekről emlékezének a' múltt postán: kik, minekutánna betsületjekre fogadták, hogy *Genuának* neutralitássát, és Ki-kötő-helyi-törvényeit meg-fogják tartani; ki-szállottak a' szárazra Sept. 24-dikén, 's még azon a' napon, az *Angliai* Konzultól kísértetvén, tiszteletére is voltak a' *Genuai Doge*-nak (Első-Embernek.)

Colli Generálist tette Fővé a' *Szárdniai* Király, egyéb Generálisai felett. Egy *Mediolanumi* Levél, melly 3-dik Oct. ben költ, azt írta *Colli* Gen. ról, hogy ez, 126 Frantziákat fogott *Tendánál*.

Lengyel - Országból —

Varsóból Sept. 30-dikán: — „Ezen Hónapnak 17-dikén, olly ajánlásokat terjesztettek a' Nemzeti Fő-Tanáts elejbe, *Jesielovitz* Benkó, és *Aronovitz* József, idevaló Zsidó Lakosok, hogy ők késznek, egy Ó-Testamentomi könnyű lovas Regementet saját költségjeken fel-állítani a' Haza

szolgálatjára, 's egyszersmind engedelmet kértek, ebbéli meg-határozott szándékjoknak tellyesíthetésére. A' N. Fő-Tanáts válaſza a' vólt a' két Zsidókhöz, hogy jelentenék magokat *Kosciufzkó* Fő-Vezérnél. Ez, meg ditsérte a' Zsidóknak hazafiúi buzgóságjokat, 's engedelmet adott nékik, hogy bátran ſzedhetnek, és egéſzen fel is kéſzíthetnek egy Zsidó' ſzabad-sereget: hanem minekutánna fel-kéſzíténdik azt, adják által, a' Közönséges-Társaság' vigyázása alá, melly alatt, meg-fognak taníttatni a' katonaságot vállaltt Zsidó Ifjak vitézkedésre, 's úgy vivődnek ki annakutánna az ellenség eleibe.

*Kosciufzkó*hoz így írt *Dombrowski* Generális Sept. 18-dikán, *Déli-Pruffziának Szezawin* nevű Helységéből: — „Tegnap egy tsoport Katonáimat, a' *Vistula* vize felé küldöttem, a' kik, *Tokányban*, ezerhétſzáz hordó sót foglaltak el — mellyet, minthogy a' ſzekereknek ſzük-vóltja miatt el nem lehetett ſzállítani, ki-oftattam a' *Lakosóknak*, olly reménységgel, hogy mi meg-tartjuk ezt a' vidéket. Kilentz ezer forintot is kaptak Vitézeim: Azokat, a' hadi-kaffzába küldöttem. Úgy Játſzik, hogy el akar engem' kerülni az ellenség. Holnapra ſzándékozok a' rendeltt helyen meg-jelenni, és magamat, a' jó gondolkozású Polgárokkal egyesíteni.“

Suwarow és *Sierakowski* Oroſz és Lengyel Vezéreknek már tudva-lévő vereke-

déssekről, következő környülállásokat beírást Lembergben, egy (a' mint írják) szava-hihető Útazó: „*Sierakowski*-nak, nem vólt több Népe hat ezernél: *Suwarow*-nak se' több eleinten hét ezernél. — Sept. 18-dikán, visszanyomta *Sierakowski*, — kit, a' leg-jobb Lengyel Generálisok közzül egynek állítanak lenni, — *Suwarow*-nak Elöl-vígyázóit, nem megszűre *Brzesctól*. Más nap, ismét megtámadták a' Lengyelek az Oroszokat. Ezek, mindég hátrább vonták magokat: kiknek utánok nyomakodván a' Lengyelek, megszűre el-hagyták sántzaikat, és minthogy végre tökéletes győzedelemről álmodoztának: éjtszakán által nagy vígságokba merültek. Ez alatt, egyesítette Népét *Suwarow*, egy más Korpussal, körül-vette a' Lengyeleket, 's egy Trombitást küldött hozzájuk, olly izenettel, hogy tegyék le fegyvereiket: mivel tizenennyóltz ezer Oroszoktól vólnának körül-vétetve. *Sierakowski*, látta a' veszedelmet: ugyan tsak arra határozta magát még is, hogy inkább keresztül vág az ellenségem, mint sem megadja magát. Meg is próbálta a' mit feltett: de tsupán öt száz lovasokat tarthatott meg maga mellett, minden ágyú nélkül, a' Korpusából, minthogy ennek legnagyobb része el-veszett, és fogságba esett; egy része pedig el-szúlálódott. “

Frantzia Ország.

A' melly Levelek, Sept. végén, és Octob. első napján költék Párisból: még azok is tele vagynak a' Jákobínusok ellen tartó hadnak elő-adásaival. Sok Könyvetskéket neveznek meg, a' mellyek, különb-különb-féle tzímek alatt jöttek Világ' eleibe. Illyenek p. o. *Almanach des Prisons* — *Les Noyades* — *Le club infernal* 's a' t.

Az *Almanach des Prisons* (Tömlőtzők'-Kalendárioma) eleven színekkel rajzolja le azokat a' szörnyüéseket, a' mellyek el-követődtenek, *Robespierre*' uralkodása alatt; a' *Párisi* tömlőtzőkben; 's közöl *Anekdótumokat* is némelly foglyokról, valamint ollyatén Verseket és Leveleket is, mellyeket, a' gilljotínoztatott személyek írtanak.

A' *Les Noyades*' Szerzője, *Tacitus*ból vett ki egy tikkelyt, 's nyomtattatott eleibe a' maga Munkájának. Magyar értelme, *Tacitus*' tikkelyének ez: „ Akkor *Anicetus*, eleibe terjesztette *Néró*-nak, hogy lehet egy ollyatén alkotmányú hajót készíteni, mellynek egy része, le fogna süllyedni a' víz alá, az ő (t. i. *Néró*') Annyával együtt, midőn ez, meg se' gondolná. — Tettzett a' találmány *Nérónak*. — *Agrippínának* (*Néró*' Annyának) sorsánál keservesebbnek írja a' *Les Noyades*' Szerzője, sok szerentsétlen *Nantesieknek* sorsokat, úgymint, a' kik előre látták már,

miért ültetődnek ők hajóra, azért t. i. hogy a' *Ligeris*' vízébe hanyattassanak le: mert fegyver között kísértettek a' víz' partjához, a' hová midön el-érkeztek, ki-vetkeztették őket ruhájaikból; hátra kötötték kezeiket: úgy kényszerítették bé-hágni halálos hajójokba a' Hóhérjaik.

A' *Club Infernal*, Gyűlést tartat Pokolban, *Robespierre*' el.

Még is a' *Jákobínusokról!* — *Nép!* mit akarsz velek tselekedni? — Ez az értelme, egy *Könyvetske*' Tzímjének, melyet első *October*ben látott's olvasott *Páris* leg-először.

Lubomirska Iffjú *Lengyel* *Hertze*gnét, kit, mind a' természet, mind a' gyakorlás, sok tökéletességekkel ékeskedő *Dá*mává formáltak, — *gilljotínoztatásra* ítelt vala *Párisban*, a' *Robespierre*' *Revoluczió*náris *Törvény*székje, és csak azért maradt el az *exékuczió*, mivel terhesnek adta ki magát a' *Hertze*gné, a' minthogy meg-visgáltatván, annak is találtatott. Ezen *Hertze*gnéről, nem különben hét más, hasonló sorsú *Asszonyokról* is, vóltaképpen tudósíttatta magát *Sept. 17-dikén* a' *N. Gy.*, 's örökre el-halasztotta az azokra ki-mondatott halálos *Szententziát*.

Nevezetes Könyv

jött *Londonban* *Világ'* eleibe, a' múltt *Június* *Hónapban*. Szerzője a' *Könyvnek* *Gróf Montgaillard*: a' ki, meg-jövendölt előre, a' már most valósággal meg-történte

Frantzia - Országi dolgokból, némellyeket. *Robespier*ről p. o. így írt: „Minden Polgár-társai, Katonái ő néki, 's úgy látszik, hogy közel vagyon az a' fzempillantás, mellyben, vagy Alattvalóivá, vagy Biráivá lesznek azok ő-néki. — *Páris*' Szekzióinak (Szakasszainak) legnagyobb része, ellene fordúlna minden erejével a' Diktátor' (*Robespier*'r) Kommissziójának, azonnal; mihelyt meg-bízható, igen hathatós eszközök sűrgetnék minden-felől: hogy egésszen egyet kell fordítani a' dolgokon.“ — Így írt *Gr. Montgaillard* más helyen: „Frantzia - Országának igazgatása, akkor fog jó lábra állítódni: ha el-enyésznek a' Hóhérjai, és úgy látszik; hogy nintsen megszűze az az idő-pont, mellyben, az emberölésre rendelt helyeken, közönséges Innepek fognak tartatni.“ — Azt állítja *Gr. Montgaillard*, említett Könyvében, hogy a' Fran. Nemzeti-Gyűlésnek egy-harmad része, akarja a' Királyságot; a' Közönséges-Társaságot ellenben leg-felgyebb is csak egy-tized Rész: és mind *Páris*ban, mind a' Departmánokban (az Országának több újmódi Osztályaiban) visszahajtja a' nagyobb Rész azt a' Konstitutiót, mellynek össze-omlását látta, az után a' tizedik Augustus után.

Béts. — Hadi-Tármester Gróf *Browne*, a' kit, kényszerített visszahajtatni a' *Rajnai* Seregtől, nehéz betegsége, meg-halá-

loza Oct. 14-dikén, életének ötvenharmadik esztendejében.

Blanchard, 1791-dik eszt. ben, Júl. 6-dik napján tette *Béts*ben a' maga 38-dik levegő-égi-útazását. Ennek ábrázolását szemléltettük vala mi, annak idejében Erd. Olvasóinkkal. — Mind Frantziák, mind Anglusok próbálgatták vólt, nagyobb tökéletességre vinni, és valóságos haszonra fordítani az efféle levegő-égi útazást. A' Republikánus Frantziák, valamint némely más előbbeni találmányokat: úgy a' levegő-égi-útazást is hadi-szükségjeikhez alkalmaztatták, ebben az esztendőben. Nem áll t. i. egyébből, az úgy nevezett *Aérostat*, vagy *Ballon-observateur*, melly leg-elsőben, a' *Fleurusi* ütközet alkalmatosságával vétetett elő; hanem: 1.) Egy ollyatén szél-lapta formájú; selyemből készült; és gyúlható 's könnyű levegő-éggel meg-töltött; nagy kerekiségre ki-terjedtt testből, mint a' mellynek képét láthatni lehet a' fenn- említett ábrázoláson. 2.) Egy tsónakotskából, melly — egy *Bétsi* Felsőnek ábrázolása szerént — léjjebb függ a' Ballontól, mint függött vólt a' *Blanchárdé*-től. Minekutánna bé-ülnek a' tsónakba az e' végre ki-rendeltt Személlyek, fel-botsátódik a' Ballon kötelen, mellynek végére szükséges gondviselés vagyon. Fel-jutván elegendő magasságra a' Ballon, egy személly, teleskopiumon (látást segítő tsövön) nézi az ellenséget, 's a' mit lát, mondja a' vél-

le-lévőnek. Ez írja, 's a' mit írt, azt egy kis skatulyába teszi, és a' skatulyát, a' karikájánál fogva le-botsátja a' kötelen.

* * * * *

Magyar-Ország Nádor-Ispánnyanak Sándor Leopold Fő-Hertzegnek Magyar lovas Regementjétől, következő Tudósítás érkezett hozzánk: — „Ezen Ns Sereguel, Svadron-Kommendánságra emeltettek a' múltt nyáron: B. Splényi, Fulda, és Rakovszky Urak. — Második-Kapitány-ságra: Podrázski, Leopold, és Rausch Urak. — Al-Tisztekből Hadnagyokká lettek: Markefz, Bikfalvi, Thier, Klein, és Demény Urak. — — Vitézül végezték érdemes életjeket; Kapitány Arbanasz; és Egerman, Csíszár, 's Barth Hadnagyok. — Hadnagy Jékélius, fogságban vagon az ellenségnél. Simoni Hadnagy, Lionból tudósította Regementünket, hogy még él. (Gyulay Reg. ében Zászlóartóságot viselt Böltskevi Úr, ágyú-golyóbis által kapott sebjében meg-holt.)

* * * * *

Jülichből írtak első Octoberben, hogy az nap, hat ágyúkat szállítottak oda a' Ts. K. iak, mellyeket Germersweiler és Randerath vidékjein vettek el a' Fr. iáktól. Eggy ilyen ágyúba, leg-felleyebb is eggy fontos golyóbis fér. Talyigástól eggyütt el-viheti egy erőss ember; 's tserés helyeken is lehet hasznát venni.